



# Посадский вестник

Санкт-Петербург  
Выпуск № 05/2017

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

## 27 мая – День основания Санкт-Петербурга

### Дорогие петербуржцы!

От всего сердца поздравляю вас с днем рождения нашего любимого города!

Санкт-Петербург – живое воплощение немеркнущей славы России, ее героической истории. Он обладает величайшим общенациональным и мировым культурным достоянием, которое мы сохраняем и приумножаем. Петербуржцы прославили родной город своим самоотверженным трудом, уникальными научными и культурными достижениями, беспримерным подвигом в годы блокады.

Сегодня Петербург уверенно смотрит в будущее. Он стабильно развивается, наращивает свой экономический, промышленный, инновационный и образовательный потенциал. Мы делаем все для того, чтобы в нашем городе было удобно работать, жить и отдыхать. Нас всех объединяет горячее желание видеть его комфортным и процветающим.

Желаю всем петербуржцам счастья, благополучия и успехов в труде на благо нашего великого города!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»  
Вячеслав Макаров*



## День города

**Петербург один из немногих европейских городов, который знает точную дату рождения. 16 (27) мая 1703 на небольшом пологом острове в устье Невы, была заложена крепость Санкт-Петербурх, под защитой которой вырастет молодая столица будущей империи, блистательный Санкт-Петербург.**

Надо сказать, что в предыдущие столетия город был лишен удовольствия отмечать день своего основания, т.к. 27 мая – день закладки Петропавловской крепости календарно не совпадал с днем апостола Петра покровителя города и традиционно отмечался 12 июля по окончании поста. Но отмечать праздники в городе умели и любили. Традиция «гулять так гулять» соответствовала духу новой столицы. На европейский манер в городе устраивали фейерверки, ассамблеи и военные парады.

Тем не менее, первый день рождения Петербурга отметили только в 1803 года. Это был большой столетний юбилей, инициированный Александром I. По его предписанию Петербург должен был украсить иллюминациями са-

дов, дворцов и казенных учреждений. При этом государь желал, чтобы и сами жители участвовали в украшении города без особого принуждения. Особым пожеланием к подрядчикам, ответственным за праздничное убранство, было: «чтобы плошки были налиты хорошим салом и горели более четырех часов».



К сожалению, не сохранилась визуальной фиксации праздника, однако по текстовым документам можно представить, как проходили торжества. Ранним утром на площади перед Зимним дворцом и до Сената выстроились пехотные и конные полки. Император с ино-

странными гостями и почтенными особами Сената проехали к церкви Синода, где состоялся торжественный молебен. Затем праздник был продолжен в Зимнем дворце, куда стекались делегации от российских и иностранных земель, представители купечества и др.

Затем с «дедушки русского флота» ботика Петра I, кото-

«От благодарного потомства».

В эти дни подарком для города, по петровской традиции, стало возведение полезных общественных и государственных учреждений. Так в 1803 году было начато строительство Мариинской больницы для бедных и Екатерининского женского института.

Следующий торжественный юбилей города по случаю 200-летнего юбилея праздновался в 1903 году. Торжества шли несколько дней, в Петербурге побывало около двадцати тысяч заграничных гостей. Для празднования была создана специальная юбилейная комиссия во главе с городским главой П.И. Леляновым. Гласные городской думы приняли решения провести праздничные дни по образу столетнего юбилея.

До наших дней сохранились фотографии, сделанные фотографом Карлом Буллой. Они оставили для нас виды праздничного города и его убранства. По центральной части Петербурга были развешаны флажки и черно-желто-белые имперские флаги, а также флаги, с изображением (продолжение на 4 стр.)

рый стоял на палубе 110-пушечного корабля «Гавриил», был поднят штандарт и дан сигнал к залпам с Петропавловской крепости. На следующий день было довольно много подношений к могиле Петра I, в частности венков, цветов и медалей с надписью



## Уважаемые жители Петроградского района!



### Поздравляю вас с Днем города Санкт-Петербурга!

Санкт-Петербург – единственный мегаполис мира, целиком внесенный в список мирового культурного наследия ЮНЕСКО как памятник истории и культуры. Шесть тысяч его памятников представляют все архитектурные стили трех столетий. Своим величием Петербург обязан не только красоте своих памятников и великолепию архитектурных ансамблей, но и своим горожанам, их высокой культуре, человеческой доброте и щедрости. Из года в год, благодаря самоотверженному труду петербуржцев наш город становится красивее и современнее.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и большого человеческого счастья!

С праздником, с Днем рождения нашего великого города!

С уважением,  
Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Ю.Н. Gladunov

ДЕПУТАТ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО  
СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Юрий Николаевич  
ГЛАДУНОВ**

осуществляет прием граждан  
по адресу:  
Лодейнопольская улица, 2  
(вход со двора)

График приема:  
Вторник с 10:00-14:00  
Среда с 14:00-20:00  
Четверг с 10:00-14:00  
Телефон: 499-47-45

## Новости округа Посадский

**29 апреля в Санкт-Петербурге прошел традиционный День благоустройства,** который из-за непогоды состоялся на неделю позже привычной даты. В субботнике на Петроградской стороне приняли участие все муниципальные образования района, представители органов государственной власти, бюджетных учреждений, работники предприятий и организаций всех форм собственности, студенты и неравнодушные жители.

Силами сотрудников муниципального округа Посадский был приведен в надлежащее состояние двор по Мичуринской улице, д. 13, который заметно преобразился, освободившись от мусора и листвы, собравшейся за зиму. В уборке двора принял участие депутат Законодательного Собрания Ю.Н. Gladunov.

Давайте будем с любовью и

заботой относиться к чистоте улиц и дворов, ведь от наших общих усилий зависит чистота и ухоженность любимого города!

Округ Посадский благодарит всех неравнодушных жителей, принявших участие во всероссийском субботнике!

**5 мая в сквере на углу улиц Льва Толстого и Большой Монетной прошел праздничный концерт, посвященный Дню Победы.**

Для собравшихся выступали музыкальные и танцевальные коллективы, были исполнены не только любимые песни военных лет, но и современные композиции. Для гостей работала полевая кухня, где каждый желающий мог угоститься солдатской кашей и выпить горячего чая.

По завершении мероприятия, все присутствующие получили фото на память от работ-



ников мобильной фотостудии.

**После концерта жители округа присоединились к районной акции «Бессмертный полк»** и дошли с портретами своих героев до Александровского парка.

Перед собравшимися с по-

здравиениями выступил Председатель Законодательного Собрания Макаров В.С., депутат ЗПКСа Gladunov Ю.Н. и Глава Администрации Петроградского района Громов И.А.

Хор гимназии №56 Петроградского района исполнил для ветеранов песни военных лет.

**10 мая для ветеранов, блокадников и детей блокадного Ленинграда района и округа Посадский прошел концерт,** посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В честь праздника ученики Академии танца Б. Эйфмана подготовили небольшой концерт для ветеранов.

Ученики Академии порадовали гостей не только номерами из репертуара балетной школы, но и танцевальными миниатюрами собственного сочинения. В завершении мероприятия для ветеранов организовали уютное чаепитие и экскурсию по Академии.

**В преддверии Дня Победы с приятной инициативой выступил коллектив салона красоты Cutrin,** расположен-





## Новости округа Посадский

ный на территории округа Посадский. Девушки предложили сделать бесплатные стрижки ветеранам округа Посадский, чтобы они могли встретить праздник с новыми прическами и в хорошем настроении. Посетителей угощали чаем и дарили букеты цветов.

К сожалению не все ветераны по состоянию здоровья могут участвовать в праздничных мероприятиях и редко выходят из дома. Глава округа Посадский Панов Ю.А. и глава МА Воронцов Я.А., сотрудники округа поздравили на дому героев и участников войны Сапожникову А.Н., Козлова А.И., Миротина Д.Н., Ушакова Л.Н., Худякову Н.Д., Мурина А.С., Борисову З.И., Брио И.А.

С пожеланием здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой, ветеранами вручили цветы и небольшие памятные подарки.



В воскресенье 14 мая в Петроградском районе прошел Соседский фестиваль «Твой двор». В каждом муниципальном образовании была организована площадка с разнообразными развлечениями на любой вкус, цвет и возраст. Главной целью мероприятия было вернуть жителям района традиции добрососедства и дать людям возможность познакомиться с соседями и, быть может, найти общие интересы, т.к. на площадке «Обмен», которая развернулась на территории округа Посадский в сквере Товстоногова, были созданы для этого все условия.

Библиотека на Троицкой площади предлагала желающим обменяться книгами, либо сдать уже прочитанные книги и получить взамен новое интересное издание. Любители домашних растений могли поделиться с соседями

ми баночками с рассадой и цветами. В ЭКО-уголке жителям еще раз напомнили, о необходимости заботиться об окружающей среде, рассказали о раздельном сборе и продемонстрировали на мастер-классе как можно дать вторую жизнь пластиковым бутылкам. Участникам предложили сделать симпатичные коробочки для мелочей и пеналы из пластика, которые можно украсить на свой вкус стразами и ленточками. Дети с родителями совместно раскрашивали деревянный город в разные цвета. Благотворительный магазин «Спасибо»

предлагал в дар или на обмен разную одежду. В зоне фудшеринга, соседям предложили совместно приготовить разные лакомства из принесенных продуктов.

Судя по отзывам в социальных сетях, жителям района и округа мероприятие очень понравилось, и соседи были бы не против еще раз встретиться на подобном празднике.

А в завершении этого чудесного вечера в Лопухинском саду прошли мастер-классы по современным танцам и концерт джазовой музыки в исполнении самых любимых джаз-бэнд Санкт-Петербурга.





## День города



(окончание. начало на 1 стр.)

герба России, гербовые щиты с символами города, а также всевозможные гирлянды.

Самой ярко украшенной частью Невского проспекта были здания вокруг Городской думы и Гостиного двора. На фасаде Пассажа была размещена оригинальная конструкция: фигура Петра Первого, стоящего на ботике с надписью «Россия». Часть ростры как бы выплывает из окон на фоне развивающихся флагов. Башня городской думы также была оригинально украшена, разноцветными гирляндами, на верхних оконных проемах установлены решетки с именными императорскими вензелями III.

Интересно исполнена торцевая часть здания, выходящая на Невский. В центре, как бы в гроте возвышается фигура Петра, у его ног в стиле скульптур Микешина были расположены статуи ближайших сподвижников Петра – «птенцы гнезда Петрова». Вся композиция установлена на постаменте, декорированном в стиле пасхальных яиц Фаберже. Слева и справа от композиции в проемах размещены аллегорические живописные полотна на исторические темы.

Праздник начался рано утром, в 8 часов выстрелами пушек с Петропавловской крепости. На Неве выстроились корабли от яхт-клубов, военные суда, украшенные флагами. Затем вся процессия, во главе с государем-императором проследовала к Медному всаднику, где прошло возложение цветов. В это же время гласные городской думы отбыли к домику Петра, а оттуда направились в Петропавловский собор. Туда же направился императорский штандарт. В соборе по традиции был проведен

торжественный молебен, где как и сто лет назад на могилу царя-основателя возлагались цветы и памятная медаль. По распоряжению Священного Синода все петербургские храмы должны были совершить торжественные молебны.

Примечательно оформление Сенатской площади, на которой были установлены декорированные цветочные тумбы с вазами, въезд на площадь ограничивали парадные ворота в барочном стиле, имитировавшие петровские ворота Петропавловки, которые венчал герб Российской империи. Площадь была украшена драпировкой тканями и флагами, а перед Медным всадником с видом на Неву красовался императорский шатер, увенчанный также двуглавым орлом.

Однако, и в 1903 году не забыли о старой петровской традиции. Петербуржцев и гостей столицы ждало главное событие праздника – открытие нового Троицкого моста,

созданного проектной группой французского архитектора Эйфеля. Мост, в присутствии высоких гостей и духовенства, лично открывал император. На фотографиях видно, как на специальной подушечке Николаю II была торжественно поднесена кнопка, соединенная электрическим проводом с разводным механизмом. После ее нажатия, Троицкий мост был разведен. Как писали газеты более ста лет назад в подписи к фотографии: «Мост покоряется мощной царской воле».

Биография Петербурга – отражение судьбы страны. Смена наименования города (1914–1924 гг. – Петроград, 1924–1991 гг. – Ленинград, с 1991 г. – Санкт-Петербург), войны и революции, казалось, предрешили историю празднования дня рождения города на Неве.

В советское время немислимим казалось празднования дней города: теперь он был связан с именем Ленина, резко отрицалось имперское наследие. Приближался 1953 г. – 250-летие города. О том, что будет широко отмечаться юбилей, никто не думал, ведь на это нужно было высокое разрешение самого Сталина, для которого Ленинград, скажем прямо, не был любимым городом. Мы не знаем точно, давал ли вождь личное согласие на проведение торжеств или нет.

В марте внезапно скончался Иосиф Виссарионович, страна погрузилась в глубокий траур. В связи с этим празднование

250-летие Ленинграда было решено перенести на целых четыре года – в 1957 г. Все это время город готовился к празднику, многие предприятия во славу города-героя ударными темпами выполняли и перевыполняли план. Для всех без исключения ленинградцев, пусть и отсроченный, но это был всенародный праздник. Столько людей на улицах город еще никогда не видел. 250-летие стало радостным событием, наверное, вторым после прорыва блокады.

Безусловно, в эти июньско-июльские дни (подготовка затягивалась на месяц) руководство Обкома ждало Хрущева. Однако он был занят в Москве государственными делами – велась внутрипартийная борьба за кресло первого человека СССР. В юбилейные дни было много официозных мероприятий: открылась сессия Ленсовета, Ленинграду вручили второй орден Ленина, на Площади Восстания заложен камень с надписью «Здесь будет сооружен памятник В.И. Ленину». Пищевые производства подготовились к 250-летию выпуском твердого сорта колбасы «Ленинградская», в город были завезены в большом количестве ананасы и бананы, ведь надо было принимать множество иностранных делегаций.

Вспомнили и о петровских традициях: первый камень будущего ТЮЗа был заложен в присутствии его основателя А. Брянцева на Пионерской пло-





## День города



площади. На современной Площади Искусств, что напротив Русского музея открыт памятник Пушкину скульптора М. Аникушина, Монумент героическим защитникам Ленинграда.

От других городов Ленинград принимал подарки: Москва передала новую модель троллейбуса, а руководство Финляндии подарила паровоз, на котором в 1917 году возвратился из эмиграции Ленин.

Возрождена была еще одна городская традиция – полуденный выстрел с бастиона Петропавловки, на Ростральных колоннах вновь зажгли факелы. А на стадионе им. Кирова провели массовый театрализованный праздник (реж.

площади – большие портреты руководителей государства. На фонарных столбах красовались металлические конструкции с натянутыми белыми и синими флажками, напоминавшими развивающиеся паруса. Глядя на такое оформление, создавалось впечатление, что Невский – большой корабль, уплывающий в небо.

Все торжества завершились только 7 июля митингом на Дворцовой. С речью Хрущев все-таки выступил. Он приехал в город в июле уже в качестве руководителя страны. Для самого главного гостя пришлось повторить многие праздничные мероприятия. Так Ленинград, можно ска-

новлен из руин Константиновский дворец, реконструирована Янтарная Комната в Царском селе, замощены тротуары на Невском проспекте.

Утро по традиции началось с молебнов разных конфессий. Официальные мероприятия состоялись у памятника основателю города с возложения цветов в присутствии первых лиц государства и почетных горожан. Затем гости переместились в Петропавловскую крепость, где была открыта памятная доска. В императорской усыпальнице к могиле Петра I была возложена очередная медаль. В

нем новых материалов и технологий оформление города немного отличалось от прежнего. Помимо традиционных флагов Петербурга и России, на Невском проспекте висели тогда еще разрешенные перетяжки и баннеры, а также композиции из флагов, символов города и др. Примечательным для петербуржцев и гостей Северной столицы оказался большой баннер, расположенный на Дворцовой площади. Почти в 800 квадратных метров он представлял собой портрет основателя Петербурга и был



последний день мая 2003 года на празднование юбилея города съехались лидеры ведущих держав мира, перед которыми было дано водно-световое шоу в акватории Невы. Под музыку Глиэра прошла регата кораблей и парусников, во главе которой шел фрегат «Штандарт», а точнее его полная копия.

Восстановлена была и традиция праздничного карнавального шествия, истоки которой можно отнести к 1986 году. В 2003 году его дополнил парад военных оркестров разных стран мира.

По-праздничному был украшен город. С появлени-

выполнен в стиле мозаичного панно из фотографий с видами города. Потом это полотно еще несколько лет украшало городские праздники.

День города Санкт-Петербурга в наше время отмечается ежегодно. Устроители придумывают новые мероприятия, не забывая о праздничном оформлении. И каждый год в графическом решении дизайнеры и архитекторы придумывают все новые и новые изюминки, отчего город в торжественные дни становится красивым и разным.

*Елена Остроумова*



Г.Товстоногов, И. Владимиров, кстати, первый стал накануне Народным артистом СССР).

Уличное оформление было сдержанно-праздничным. Невский в 1957 году был украшен лентами и медалями, которым был награжден город. Везде красовались коммунистические лозунги и цифра 250. На фасаде Гостиного двора вывешены плакаты с изображением Ильича и четыре плаката с эмблемами города на Неве.

А во время демонстрации трудящихся на Дворцовой

зять, два раза встретил свой день рождения в 1957 году.

В Новой России с большим размахом Санкт-Петербург отметил 300-летие. Организацию «декады Санкт-Петербурга», как тогда называли праздник, под свой личный контроль взял президент России Владимир Путин. Это были самые масштабные торжества в городе за все три века: к юбилею отреставрировали множество памятников и архитектурных ансамблей. Так в Стрельне был восста-





## Жители Посадского округа: Герои труда Олег Филатов и Семён Ткачёв

**Когда говорят о заслуженных людях, в первую очередь упоминают их профессиональную принадлежность. Можно быть отличным человеком, замечательным семьянином, добрым другом – к сожалению, это порой недостаточно, чтобы сказать – заслуженный человек.**

**Заслуженный – это в первую очередь о тех, кто заслужил, чтобы о нем так говорили, кто добился своей известностью именно своей работой. Работой долгой, добросовестной, высококвалифицированной. Кем работать – важно. Но это не главное.**

**Сегодня мы расскажем о двух наших жителях, длительное время проживавших в Посадском округе.**

Один из них – Олег Васильевич Филатов, участник войны, дважды Герой Социалистического труда, долгое время руководил одним из крупнейших предприятием Ленинграда – объединением «Светлана».

Другой – рабочий, бригадир комплексной бригады монтажников, Герой Социалистического труда, Семен Иванович Ткачев.

**Олег Васильевич Филатов** родился 7 января 1926 года в Ленинград в семье рабочего. В июне 1941 года окончил 9 классов средней школы. С июня 1941 года по июль 1942 года работал на судостроительном заводе имени Андре Марти токарем. Затем был эвакуирован в Свердловскую область.



В ноябре 1943 года был призван в Красную Армию, на базе Челябинского училища штурман-нов прошел подготовку, получил специальность воздушного стрелка-радиста. С августа 1944 года воевал в составе 12-го гвардейского бомбардировочного авиационного полка,

в составе экипажа на самолете Ли-2 совершил 19 успешных боевых вылетов. В одном из вылетов, когда самолет был сбит, успел дать сообщение и последним покинул самолет. Был награжден орденом Красной Звезды.

После войны продолжал службу в армии, в мае 1951 года был демобилизован. Вернулся в родной город. Работал приемщиком военной техники в контрольно-приемном аппарате управления ВМФ. Одновременно окончил 10 классов вечерней школы.

С 1956 года работал на заводе имени Ф. Энгельса, входящем в состав Ленинградского объединения электронного приборостроения «Светлана». Был инженером, мастером, заместителем начальника цеха, начальником ОТК.

В 1959 году окончил Северо-Западный заочный политехнический институт, получил специальность инженера-электрика. В том же году был назначен на должность директора завода. В 1969 году возглавил объединение «Светлана».

Под руководством О.В. Филатова на «Светлане» осуществлялся выпуск сложной вакуумной техники СВЧ-диапазона, был налажен выпуск новых классов электронных приборов. Он создал новую модель связи науки с производством на основе научно-производственных комплексов по отдельным направлениям электронной техники, сократив в 2-3 раза цикл «разработка – освоение – серийный выпуск».

В 1975 году в объединении была разработана первая в стране 16-разрядная настольная ЭВМ на МДЛБИС и первый микрокалькулятор, в 1976 году – первая одноплатная микро-ЭВМ, в 1979 года – однокристалльная 16-разрядная микро-ЭВМ. Разрабатывались новые приборы традиционных направлений: генераторные и модуляторные лампы, рентгеновские трубки, СВЧ-приборы. Внедрялись новые технологические процессы: порошковая металлургия, лазерная и плазменная обработка металлов. Объединение «Светлана» во многом ориентировалась на выпуск продукции для военно-промышленного комплекса.

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1976 года Филатову Олегу Васильевичу присвоено звание Героя Социалистического Тру-

да с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» и от 7 января 1986 года Олег Васильевич награжден второй золотой медалью «Серп и молот» и орденом Ленина.

Руководил объединением «Светлана» 19 лет.

Жил в городе Ленинград (Санкт-Петербург) в доме 1/5 по улице Куйбышева. Скончался 20 сентября 1995 года.

Награжден 2-мя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны 2-й степени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Лауреат Государственной премии, «Почетный работник электронной промышленности».

**Ткачёв Семён Иванович** – бригадир монтажников домостроительного комбината Главленинградстроя при исполкоме Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.



Родился 12 февраля 1921 года в деревне Первая Бель Марёвского района Новгородской области в семье крестьянина.

Трудовую деятельность начал в 1936 году учеником кондитера на Маловишерском хлебокомбинате. В 1939 году уехал в город Ленинград и работал слесарем в депо Октябрьской железной дороги.

С 1940 года – в Военно-морском флоте. Участник Великой Отечественной войны. Воевал на Балтийском флоте, был дважды ранен.

Демобилизовавшись из ВМФ в 1946 году, работал подручным на Токмакском хлебокомбинате в городе Токмак Фрунзенской области Киргизии.

В 1948 году вернулся в Ленинград и стал работать плотником на домостроительном комбинате № 4. В 1949 году

приобрел специальность монтажника. Учился у известного ленинградского бригадира, Героя Социалистического Труда Ф.П. Сопина. В 1955 году возглавил комплексную бригаду монтажников ДСК Главленинградстроя. В 1958 году вступил в КПСС.

В 1959 году руководимой им бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда. В том же году члены бригады, насчитывавшей свыше 50 человек, выступили с инициативой собирать корпус сразу двумя подъемными кранами, что увеличило производительность труда на 25 процентов.

Это был период, когда жилищное строительство не только Ленинграда, но и во всей стране стояло на пороге коренных перемен. Домостроение переходило на индустриальные рельсы. Бригада Ткачева, и в первую очередь сам бригадир, сделали немало, чтобы строительная площадка быстрее превратилась в площадку сборочную, где, словно на конвейере, монтируются дома, детали которых заранее подготовлены на заводе.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 ноября 1965 года за выдающиеся производственные успехи, достигнутые при выполнении заданий по жилищному и культурно-бытовому строительству в Ленинграде, Ткачёву присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Работал на строительстве более 200 блочных и панельных домов. В 1975 году бригада завершила монтаж миллионного квадратного метра жилья, а бригадир стал вторым в Ленинграде бригадиром-миллионером.

Выйдя на пенсию, продолжал работать на ДСК контролером-лаборантом. Активно участвовал в работе совета ветеранов комбината, был тесно связан с подшефными школой и ПТУ.

Жил в Ленинграде-Санкт-Петербурге в доме 4/2 по Петровской набережной.

Избирался депутатом Ленинградского городского Совета депутатов, членом Ленинградского обкома и райкома КПСС, президиума облсовпрофа.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, медалями.

*Александр Скороходов*



## Марш ополченцев

В Петроградском районе состоялась вторая патриотическая акция «Марш ополченцев», посвященный подвигу ленинградцев, которые оставили свои мирные профессии и записались в добровольческие отряды Народного ополчения Петроградского района. Добровольческие отряды были сформированы в 3-ю Гвардейскую Дивизию Народного ополчения Петроградского района. С самого начала войны дивизия вела упорные бои на ближайших подступах к Ленинграду и вместе с другими частями Красной Армии остановила немецкое наступление.

В акции приняли участие глава МО округ Посадский Ю.А. Панов, представители отдела образования администрации Петроградского района М.Н. Андреева и О.В. Фролова, а также активы школьных музеев школ № 47, 50, 55, 70, 77, 82, 84, 91.

Первый «Марш ополченцев» состоялся в прошлом

году на территории округа Посадский, когда потомки ополченцев прошли тем маршрутом, которым летом 1941 года

начался от нынешнего здания общежития СПбГУПС (в 1941 году), где они дислоцировались с момента формиро-

войны в парке Медицинского Университета, где были возложены цветы и исполнен гимн Великой Отечественной войны «Священная война».

Далее колонна прошла к мемориалу сотрудникам завода «Ленполиграфмаш», погибшим в годы Великой Отечественной войны. На этом месте бойцы, записавшиеся в дивизию, распределялись по ротам и взводам, среди которых композитор Д. Шостакович и артист Н. Черкасов. Во дворе завода Шостакович написал марш дивизии «Идут бесстрашные полки».

Следующими остановками стали памятник студентам и преподавателям ЛЭТИ и бункер адмирала Трибуца на Инструментальной улице.

Торжественное шествие завершилось театрализованной композицией в актовом зале гимназии № 70. Учащиеся 5 класса

выступили с программой, подготовленной к празднованию 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.



ополченцы отправились на Московский вокзал для загрузки в эшелоны и отправки на фронт. Маршрут тех опол-

вания до отправки на фронт.

Патриотическая акция «Марш ополченцев» началась у памятника медикам, погибшим в годы

## Опека и попечительство

**Опека и попечительство – это правовые формы государственной заботы о гражданах, которые по состоянию здоровья или возрасту не могут самостоятельно участвовать в гражданско-правовых отношениях и нуждаются в специальных мерах правовой защиты.**

Опека устанавливается над малолетними, а также над гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства. Назначенные органом опеки и попечительства опекуны являются законными представителями подопечных и совершают в их интересах все юридически значимые действия в соответствии со ст. 32 Гражданского Кодекса.

Попечительство устанавливается над несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет, а также над гражданами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами.

Для установления опеки или попечительства необходимо обращаться в органы опеки и попечительства, где можно получить консультацию по

интересующим вопросам касательно указанных правовых форм защиты граждан.

Дополнительно сообщаем, что порядок установления опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами определяется Правилами подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

Отдел опеки и попечительства Местной Администрации муниципального образования Посадский консультирует по вышеуказанным вопросам по телефону: **363-18-50**. Прием граждан специалистами осуществляется по средам с 10.00 до 18.00.

Наталья Асерцакая

## «Внимание – дети!»

**В последние учебные дни, в преддверии школьных каникул Госавтоинспекция напоминает всем родителям о необходимости строгого контроля маршрута передвижения ваших детей!**

Уделяйте достаточно внимания ребенку, чаще в разговоре с ним поднимайте темы безопасного поведения на дороге. А самое главное – всегда будьте образцом законопослушного поведения на дороге.

Также обращаемся ко всем водителям с предупреждением о внимательности на дороге: юные пешеходы могут появиться неожиданно на проезжей части, либо выбежать из-за припаркованных машин.

Водитель должен быть готов затормозить в любой момент и ожидать появления маленького участника дорожного движения из-за любого препятствия даже во внутривортовых территориях.

В дни проведения этого мероприятия сотрудники ГИБДД усилят контроль за соблюдением ПДД детьми, а также взрослыми участниками дорожного движения.

Цель этого мероприятия – напомнить всем участникам дорожного движения о необходимости бережного отношения к несовершеннолетним пешехо-



дам и пассажирам.

В период проведения мероприятия «Внимание – дети!» сотрудники Госавтоинспекции проверят водителей на предмет соблюдения правил перевозки детей-пассажиров. За нарушение данного правила предусмотрен административный штраф в размере 3 тысяч рублей.

Напоминаем вам что, по итогам 4 месяцев на территории Санкт-Петербурга зарегистрировано:

– 159 (+28) ДТП с участием детей  
– 3 (+2) ребенка погибли

– 174 (+38) детей получили ранения  
За 4 месяца 2017 года на территории только Петроградского района г. СПб произошло:

– 7 (0) дорожно-транспортных происшествий с участием детей;  
– ранено 7 (-1) несовершеннолетних.

Из-за нарушений Правил дорожного движения по собственной неосторожности:

– пострадали 3 (+1) ребенка.



## Будущему пенсионеру на заметку

Сегодня обращение за пенсией не доставляет особых хлопот, достаточно обратиться к своему работодателю и он поможет в оформлении необходимого пакета документов для назначения пенсии.

Несмотря на очевидное преимущество такого метода, традиционным способом подачи заявления на назначение пенсии все еще остается – личное обращение в ПФР, более 90% будущих пенсионеров именно так и поступают. Если вы не в числе приверженцев консервативных решений, предлагаем вам рассмотреть и другие способы подачи заявления:

- через работодателя;
- через «Личный кабинет гражданина»;
- через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

На сегодняшний день 30 700 работодателей Санкт-Петербурга и Ленинградской области заключили соглашение\* с ПФР об электронном взаимодействии для проведения заблаговременной подготовки документов и назначения пенсии своим сотрудникам.

Благодаря соглашению оформить пенсию можно намного быстрее. Работодатель

заранее формирует полный пакет документов в электронном виде, и если понадобятся дополнительные сведения о стаже или заработной плате, то сотрудника обязательно уведомят об этом через работодателя и при необходимости окажут помощь в получении недостающих документов. Такой подход не только облегчает взаимодействие с ПФР, но и позволяет учесть все пенсионные права граждан, выходящих на пенсию.

Обращаем внимание, что через работодателя можно не только заблаговременно подготовить документы, необхо-



димые для назначения пенсии, но и подать заявление на назначение пенсии, а также на установление дополнительного материального обеспечения, предусмотренного законодательством для таких категорий граждан как члены летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и работники угольной промышленности.

Пресс-служба ПФР

## Праздники июня



- 1 июня – Международный день защиты детей
- 1 июня – Первый день лета
- 1 июня – День Северного флота России
- 2 июня – День здорового питания
- 3 июня – Владимирская икона Божией Матери
- 4 июня – Троица
- 5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды

- 6 июня – Пушкинский день России
- 6 июня – День русского языка
- 8 июня – День социального работника
- 8 июня – Всемирный день океанов
- 9 июня – Международный день аккредитации
- 9 июня – Международный день друзей
- 10 июня – Всемирный день мороженого
- 12 июня – День России
- 14 июня – Всемирный день донора крови
- 14 июня – День работников миграционной службы

- 17 июня – Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой
- 18 июня – День медицинского работника
- 21 июня – День кинологических подразделений МВД России
- 21 июня – Международный день скейтбординга
- 23 июня – Международный Олимпийский день
- 25 июня – День дружбы и единения славян
- 26 июня – Международный день борьбы против наркотиков
- 27 июня – Всемирный день рыболовства
- 27 июня – День молодежи

## Информация

**В случае обнаружения фактов незаконной игровой деятельности на территории Петроградского района Санкт-Петербурга, просьба незамедлительно обращаться по телефонам:**  
**233-02-02,**  
**232-72-93,**  
**232-61-44.**

Министерство культуры Российской Федерации  
 ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры»

**В ДШИ СПБГИК продолжается приём детей 4,5–18 лет**

ДШИ СПБГИК продолжает приём учащихся по программам:

**Инструменты эстрадного оркестра**

Подготовительное отделение от 4,5 лет

Музыкальный фольклор (фольклорный театр)

Специальная программа эстрадно-джазовой музыки

Искусство театра

Обучение проводят профессор и преподаватели СПБГИК на Дворцовой наб. д. 4

Принимаются учащиеся от 4,5 до 18 лет, проводятся предварительные консультации

Успешно сдавшие выпускные экзамены будут рекомендованы для обучения в СПБГИК на бюджетных местах

Обращайтесь по вопросам поступления:  
 Санкт-Петербург, Дворцовая наб., д. 4

artschoolspbgiik www.spbgik.ru  
 school@spbgiik.ru 318-97-88, +7-921-868-21-61

Отдел Вневедомственной Охраны по Петроградскому району г. Санкт-Петербурга  
 - филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по СПб и ЛО»

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОХРАНА имущества**

ОХРАНА КВАРТИР ГАРАЖЕЙ ТСЖ  
 573-45-77  
 8(964)366-03-25

ОФИСОВ МАГАЗИНОВ  
 573-45-87

круглосуточный деж. часть  
 573-45-78  
 ул. Мончегорская, д. 4

- Выезд по сигналу «ТРЕВОГА» вооруженного и экипированного наряда ПОЛИЦИИ  
 - Использование современных каналов связи GPRS, PON  
 - Кнопка экстренного вызова наряда ПОЛИЦИИ (КТС)  
 - Услуга SMS - информирования

**Приглашаем на службу. Тел.: 573-45-86**

**ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**Вячеслава Серафимовича МАКАРОВА**

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма:  
 Вторник с 14:00 до 18:00, среда с 10:00 до 13:00, четверг с 15:00 до 18:00



**Посадский вестник**  
 ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Учредитель: Муниципальный Совет Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 233-28-24. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материалов без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Отпечатано в типографии ООО «Цифрофсет». 199178, Санкт-Петербург, 7-я линия В.О., дом 84 литера А, помещение 18Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 20.05.2017 в 12.00. Фактически: 20.05.2017 в 12.00 час. Заказ № 0512.